

# 失业保险总费率按照1%执行

本报讯(记者 李晓并)什么人应当参加失业保险?失业保险费如何缴纳和领取?近日,省人社厅、省财政厅、国家税务总局山西省税务局、省退役军人事务厅、省医疗保障局联合下发通知,进一步规范统一失业保险政策。

根据要求,全省行政区域内城镇企业事业单位及其职工、社会团体及其专职人员、民办非企业单位及其职工、有雇工的城镇个体工商户及其雇工、与机关事业单位签订劳动合同的聘用人员应当参加失业保险,由用人单位和职工按照国家规定共同缴纳失业保险费。用人单位招用的农民合同制工人按照城镇职工方式参加失业保

险,享受城镇职工失业保险待遇。

2023年12月31日前,用人单位已参加失业保险的,其参保地保持不变。2024年1月1日后,新参保用人单位按照属地参保原则,与基本养老保险参保地保持一致。

为进一步减轻企业负担,增强企业活力,促进就业稳定,目前,失业保险总费率按照1%执行(其中,单位部分0.7%,个人部分0.3%),实施期限至2024年底。

参保单位每月以本单位参保职工个人月缴费工资基数之和作为单位月缴费工资基数,按月缴纳失业保险费。职工个人以本人上年月平均工资作为当年月缴费工资

基数,按月缴纳失业保险费。职工个人当年月缴费工资基数低于上年度本省全口径城镇单位就业人员月平均工资60%的,按60%核定;超过上年度本省全口径城镇单位就业人员月平均工资300%的,按300%核定。

失业保险金以省内一类地区最低工资标准作为计发基数,按90%的计发比例计发,2023年全省统一标准为1782元/月,失业保险金标准随最低工资标准调整按此比例自行调整。

核定失业人员领取失业保险金期限,以失业人员累计缴纳失业保险费时间确定。累计缴费时间满一年不满二年的,可

领取3个月;满二年不满三年的,可领取6个月;满三年不满四年的,可领取9个月;满四年不满五年的,可领取12个月;满五年不满六年的,可领取14个月;满六年的,可领取15个月,以后每满一年增加1个月的失业保险金,最长不超过24个月。

领取失业保险金人员出现以下情形,应及时停发失业保险金及其他失业保险待遇:重新就业的、应征服兵役的、移居境外的、享受基本养老保险待遇的、无正当理由拒不接受当地人民政府指定部门或者机构介绍的适当工作的、有法律及行政法规规定的其他情形的。

## 保险公司教老年人防范金融消费风险

本报讯(记者 孙耀星)10月17日消息,近日平安人寿山西分公司在杏花岭区鼓楼街道营坊街社区举办“防范金融消费风险‘书画’美好老年生活”金融消费者教育宣传活动。活动邀请杏花岭老年书画协会的会员和社区内有文艺爱好的老年人,为其讲解个人信息保护的重要性,邀请律师讲解如何防范新型养老诈骗。

活动中,主办方提醒老年人,在金融消费时要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”

就是“陷阱”。要坚守理性底线,想想自己懂不懂,比比风险大不大,看看收益水平合不合实际,问问家人朋友怎么看,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼;要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,投一次就血本无归。要合理评估自身承受能力,审慎确定风险承担意愿,不冒险投资;要警惕,不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能只是套路,一定要警惕,多留个心眼儿,绝不要盲目“随大流”投资。

## 建设银行太原迎泽支行走进社区宣传防诈骗

“你们知道什么是断卡行动吗?”“平时是否收到来自陌生号码的短信链接和邮件?”“遇到AI诈骗如何识别……”近日,建设银行太原迎泽支行走进社区,开展“反假、征信、防范电信诈骗”等金融知识宣传活动。

该支行员工通过“反诈小课堂”、反诈小技巧互动问答、分发“不出租出售银行卡,避免参与洗钱犯罪”宣传折页等方式,与社区居民分享“如何防

范电信诈骗”“如何保护好个人信息安全”,以鲜活案例、通俗易懂的语言揭露冒充“公检法”“刷单返利”“投资理财”“虚假发布中奖”等多种诈骗手段和作案特点,在面对网络诈骗时做到“四不要”,即不轻信、不汇款、不贪便宜、不泄露个人信息。“听了你们讲的心里踏实多了!我们老年人特别需要学习这样的反假防诈骗知识,希望以后经常搞这样的活动。”一位大爷说。

宋华

## 中国银行太原平阳支行举办普惠金融专题讲座

近日,中国银行太原平阳支行在综改区晋中开发区高端装备制造党建联盟双月例会暨产教融合交流会上举办普惠金融专题讲座。

参加此次讲座的企业多为“产学研”合作企业,该支行工作人员着重讲解知识产权质押贷款和“专精特新”高新技术企业贷款政策,为企业精准提供金融服务。此外,为帮助企业快速解决实际融

资需求中的疑难问题,该支行在综改区晋中开发区就近网点提供专属金融服务通道,安排专人从线上、线下对接贷款申请、信贷产品服务等。

下一步,中国银行太原平阳支行将加强与各大企业园区、开发区合作力度,为中小企业提供全周期、全链条的金融服务,奋力构建普惠金融高质量发展新生态。

陶彦辰

## 浦发银行太原分行科创金融为科创企业护航添翼

科创金融是指服务于科创企业的金融体系,通过将信贷、债券、股权等金融资源进行整合,为科创企业提供符合生命周期的融资,实现金融资源与科技资源的有效对接。浦发银行太原分行聚焦国家科技创新发展核心,积极融入山西科技创新事业,致力于以“股、债、贷、保”一体化的科创金融生态圈服务模式,走出金融支持科技创新的发展之路。

百信信息技术有限公司是国内领先的基础安全IT产品提供商,专注于自主可控、可信计算、工控安全三大技术方向。2021年被认定为工信部专精特新“小巨人”企业,与华为公司已达成“鲲鹏+昇腾”双引擎战略

合作,其研发的多款产品,填补了山西信创产品的市场空白。

2022年,浦发银行太原羊市街支行百信信息技术有限公司发放国家级“小巨人”信用贷款9000万元。该笔业务的成功落地,体现了浦发银行在专精特新“小巨人”客群持续耕耘的成果,实现了浦发银行利用数字化工具为企业精准画像,以品牌价值为企业赋能的理念,为浦发银行业务的发展开拓了新思路,闯出了新路子。未来浦发银行计划在企业股权激励、多银行资金管理等方面开展合作。

浦发银行太原分行针对科技型企业、专精特新“小巨人”企业和传统

小微企业,加强金融服务组织保障,持续加强产业研究和行业金融服务指引,推进审批业务线上化、流程化、便捷化,建立了优质科技型中小微企业绿色审批通道。

本着“特事特办、优先受理、优先审查”的原则,浦发银行太原分行为符合条件的“专精特新”企业提供全生命周期的多元化金融服务,形成“科技——产业——金融”良性循环。截至目前,浦发银行太原分行科技型企业客户总量为766户,贷款余额为51.94亿元;其中国家高新技术企业占到657户,贷款余额29.28亿元,主要集中在制造业、建筑业、采矿业三大行业。

侯凯越

### 浦小晋“画”消保

#### 掌上明珠

原义:比喻极钟爱的人,后多用来专指父母特别疼爱的女儿。

#### 掌上明“猪”

反诈新解:骗子把目标称为“猪”,与目标建立信任叫“养猪”,诈骗钱财叫“杀猪”。



#### 照单全收

原义:不论内容是什么,全部接收。

#### 照“单”全“收”

反诈新解:如果“照”着网上陌生人教的方法去刷“单”或“扫一扫”,那么你的钱财可能会被骗子全部“收”走。



## 反诈成语新解(五)